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พฤติกรรมการใช้จ่ายในช่วงเทศกาลกินเจ
และความคิดเห็นต่อสถานการณ์ในปัจจุบัน

ส ารวจวันที ่17 - 23 กันยายน 2567

จ านวนทัง้สิน้ 1,265 ตัวอย่างทั่วประเทศ

วันที ่26 กันยายน 2567
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ข้อมูลทั่วไป

เพศ

อายุ

ต า่กว่า 20 ปี
12.0%

20-29 ปี
21.0%

30-39 ปี
16.4%

40-49 ปี
19.2%

50-59 ปี
14.1%

60 ปีขึน้ไป
17.2%
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47.5% 52.5%



ข้อมูลทั่วไป
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อาชีพ ร้อยละ
ก าลังศึกษา 13.3

ไม่ได้ท างาน 6.7

รับจ้างรายวัน 15.8

พนักงานเอกชน 16.6

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 10.9

เจ้าของกิจการแบบมีลูกจ้าง 6.2

เจ้าของกิจการแบบไม่มีลูกจ้าง 15.5

เป็นเกษตรกร/รับจ้างภาคการเกษตร 9.8

เกษียณ 4.9

อืน่ๆ 0.2

การศึกษา ร้อยละ
ประถมศึกษา 2.1

มัธยมต้น 8.3

มัธยมปลาย/ปวช. 19.8

อนุปริญญา/ปวส. 18.8

ปริญญาตรี 47.0

สูงกว่าปริญญาตรี 1.6

ไม่ได้ศึกษา 2.4



ข้อมูลท่ัวไป
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รายได้ ร้อยละ

ต า่กว่า 5,000 บาท 8.3

5,001-10,000 บาท 18.6

10,001-20,000 บาท 27.9

20,001-30,000 บาท 21.6

30,001-40,000 บาท 13.0

มากกว่า 40,001 บาทขึน้ไป 10.6

ภูมิภาค

เหนือ
16.1%

กลาง
20.4%

ใต้
14.9%

กทม.และปริมณฑล
22.2%

ตะวันออกเฉียงเหนือ
26.4%



พฤติกรรมการกินเจ
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เทียบพฤติกรรมการกินเจในเทศกาล
ของประชาชนท่ัวประเทศ
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หน่วย: ร้อยละ

52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

ไม่กินเจ 88.7 76.9 76.5 71.8 70.3 68.8 68.7 64.5 63.5 66.2 62.6 60.2 60.9 66.0 60.6 63.9

กินเจ 11.3 23.1 23.5 28.2 29.7 31.2 31.3 35.5 36.5 33.8 37.4 39.8 39.1 34.0 39.4 36.1

39.4 36.1

60.6 63.9
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ในปี 2567 ท่านจะกินเจในช่วงเทศกาลกินเจหรือไม่

กิน
36.1

ไม่กิน
63.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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สาเหตุ ร้อยละ

ตัง้ใจท าบุญ 20.2
ลดการกินเนือ้สัตว์ 17.0
กินเฉพาะเทศกาล 13.7
มีคุณค่าทางอาหาร 13.6
กินตามคนทีบ่้าน,หรือคนรอบข้าง 9.1
มีกินฟรีทีโ่รงเจ 8.7
เพือ่สุขภาพ (ล้างล าไส้) 7.7
สืบทอดวัฒนธรรม 6.9
ชอบอาหารเจ 1.9
กินเจทุกวันอยู่แล้ว 0.9
แก้บน 0.3

สาเหตุ ร้อยละ

อาหารเจแพง 26.1
ไม่มีเชือ้สายจีน 23.6
เศรษฐกิจไม่ดี 12.1
ทีบ่้านไม่มีใครกิน 12.1
ไม่กินเจทุกปีอยู่แล้ว 10.2
รสชาติไม่อร่อย 8.3
กลัวอ้วน 5.1
ไม่ตัง้ใจจะกิน 1.3
หาซือ้ล าบาก 1.3

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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เคย
85.1

ไม่เคย
14.9

ลักษณะ ร้อยละ

ทุกปีต่อเนือ่ง 47.7
กินเกือบทุกปี 31.7
นานๆ กินที 20.6

แนวโน้ม 63 64 65 66 67

ไม่คิดจะกินในปีนี ้ 82.1 53.2 89.1 43.2 57.3

ปีนีจ้ะกิน 17.9 46.8 10.9 56.8 42.7

พฤติกรรมการกินเจทีผ่่านมาและแนวโน้มในอนาคต
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หน่วย: ร้อยละ



พฤติกรรมการกินเจของคนรอบข้าง

2557 2558 2559 2560 2561 2562 2563 2564 2565 2566 2567

ลดลง 9.2 10.2 12.2 3.8 6.6 3.2 3.1 25.4 29.3 13.3 21.6

ไม่เปล่ียนแปลง 48.7 44.0 38.9 39.7 58.3 72.3 67.3 53.8 42.8 67.0 54.6

เพิ่มขึน้ 42.0 45.9 48.9 56.5 35.1 24.5 29.6 20.8 27.8 19.7 23.9

19.7 23.9

67.0 54.6

13.3
21.6
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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พฤติกรรมการกินเจของคนรอบข้างแยกตามภูมิภาค

31.2

23.6

29.8

16.0

9.1

23.9

53.9

53.8

48.0

60.4

62.7

54.5

14.9

22.6

22.2

23.6

28.2

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

กทม. และปริมณฑล

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

ภาคกลาง

ภาคเหนือ

ภาคใต้

ภาพรวม

เพิม่ขึน้ ไม่เปลีย่นแปลง ลดลง
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พฤติกรรมในการกินเจครัง้นี ้

กินตลอดเทศกาล
56.8%

กินบางมือ้
43.2%

วันทีเ่ริม่กิน 3 ต.ค. 67 จ านวนวันทีกิ่นเฉลีย่ประมาณ 9 วัน

ประมาณ 9 มือ้
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ปี 65 (81.2%)
ปี 66 (61.4%)

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


หน่วย: ร้อยละ

เทียบพฤติกรรมการกินเจปี 2552-2567

13

52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

กินบางมือ้ 37.9 32.0 23.3 22.7 20.0 20.9 18.4 12.0 11.8 10.6 37.5 37.1 37.1 18.8 38.6 56.8

กินตลอด
เทศกาล

62.1 68.0 76.7 77.3 80.0 79.1 81.6 88.0 88.2 89.4 62.5 62.9 62.9 81.2 61.4 43.2

0%
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ช่องทางในการเลือกซือ้อาหารเจ
ไปซือ้ด้วยตนเอง

96.3%

ไม่ได้ไปซือ้ด้วย
ตนเอง
3.7%

ช่องทาง 63 64 65 66 67

ตลาดสด 29.1 28.7 17.0 32.6 35.0
ร้านค้าทั่วไป 22.5 31.4 29.4 28.4 29.5
ห้างค้าส่ง-ค้าปลีกขนาดใหญ่ 4.9 6.3 8.4 11.4 16.4
ซุปเปอร์มาร์เก็ต 19.8 10.5 18.9 11.4 9.8
ร้านสะดวกซือ้ 23.7 23.1 26.3 16.3 9.4

ช่องทาง 63 64 65 66 67

ผ่านตัวกลางขนส่ง 
(ไลน์แมน วนิมอเตอร์ไซด์ )

40.6 47.5 52.0 87.7 88.5

ผ่านช่องทางออนไลน์ 59.4 52.5 48.0 12.3 11.5
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ปัจจัยส าคัญทีใ่ช้ในการเลือกซือ้อาหารเจ
ส่ิงทีค่ านึงถึง 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

ความสะอาด 30.1 33.8 29.0 28.4 31.0 33.6 20.5 18.0 7.4 16.9 22.8

รสชาติ 22.8 25.4 21.9 24.1 20.0 18.3 17.2 16.6 11.2 12.9 14.7

ความหลากหลาย na. na. na. na. na. na. 3.4 3.9 5.7 17.4 14.4

ปลอดภัยต่อสุขภาพ Na. Na. 15.8 11.6 10.1 15.5 10.6 6.6 22.0 9.7 12.8

ราคา 28.6 19.9 16.6 13.9 26.2 22.7 18.9 15.4 9.8 13.3 9.2

ความสะดวก 16.0 14.2 13.9 14.8 9.5 8.7 13.7 18.6 8.7 16.6 9.0

ความน่าเชือ่ถือ na. na. na. na. na. na. 3.5 4.7 5.4 5.6 8.9

ชือ่เสียง 2.5 6.7 2.9 7.2 3.1 1.1 5.3 10.3 18.8 6.4 5.6

เก็บรักษาได้นาน na. na. na. na. na. na. 6.9 5.8 11.0 1.2 2.6

หน่วย: ร้อยละ

15อันดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ปัจจัยส าคัญทีใ่ช้ในการเลือกซือ้อาหารเจ
ส่ิงทีค่ านึงถึง ร้อยละ

ความสะอาด 22.8

รสชาติ 14.7

ความหลากหลาย 14.4

ปลอดภัยต่อสุขภาพ 12.8

ราคา 9.2

ความสะดวก 9.0

ความน่าเชือ่ถือ 8.9

ชือ่เสียง 5.6

เก็บรักษาได้นาน 2.6

16
อันดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3

ทุกเจน

เจน Z,X

เจน BB หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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คาดว่าราคาอาหาร/วัตถุดิบในการปรุงอาหารเจ 
ปี 2567 เทียบกับปี 2566

แพงขึน้
66.5%

เท่าเดิม
33.4%

ลดลง
0.1%

17



การเดินทางไปท าบุญตามสถานทีศ่ักดิส์ิทธิต์่างๆ

ไม่มี
73.7

มี
26.3
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ภาคทีไ่ด้รับความนิยม ร้อยละ

ภาคกลาง 31.2

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 26.8

กทม. และปริมณฑล 22.4

ภาคเหนือ 14.1

ภาคใต้ 5.4

ค้างคืนประมาณ 
2-3 วัน

ปี 66 (22.9%)

มูลค่าการเดินทางไปท าบุญเฉลีย่ 4,523.30 บาท/คน
มูลค่าการท าบุญเฉลีย่ 2,081.61 บาท/คน



หน่วย: ร้อยละ

การเดินทางไปท าบุญตามสถานทีศ่ักดิส์ิทธิต่์างๆ

52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

ไม่มี 77.4 83.8 88.8 86.6 78.5 73.2 71.4 66.8 54.8 85.9 91.9 95.6 89.9 81.0 77.1 73.7
มี 22.6 16.2 11.2 13.4 21.5 26.8 28.6 33.2 45.2 14.1 8.1 4.4 10.1 19.0 22.9 26.3

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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พฤติกรรมการใช้จ่าย
ในช่วงเทศกาลกินเจ
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ค่าใช้จ่ายโดยรวมเปรียบเทยีบปี 2567 กับ 2566

ปริมาณของกินของใช้ทีใ่ช้ส าหรับกินเจ
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11.2
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22.6

21.9
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ลดลง เท่าเดิม เพิม่ขึน้

มูลค่าโดยรวมทีใ่ช้ในการกินเจ
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30.2
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32.7
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ลดลง เท่าเดิม เพิม่ขึน้

หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ความคึกคักของเทศกาลกินเจปี 2567 เทียบกับปี 2566
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มูลค่าการใช้จ่ายเฉลีย่ในช่วงเทศกาลกินเจ

1,147.24
1,227.61

1,647.26
1,949.50

2,382.27
2,706.00

2,799.13
2,596.36

2,635.28

3,453.41
3,577.98

4,482.33

3,879.71

3,330.34

4,185.88
4,587.17

4,696.02

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67
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หน่วย: บาท
*ไม่รวมค่าใช้จ่ายในเดินทางไปต่างจังหวัด

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ท่ีมา : ประมาณการจากการส ารวจ โดยศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ  มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

เปรียบเทียบค่าใช้จ่ายโดยรวมในช่วงเทศกาลกินเจปี 2551-2567

2551 2552 2553 2554 2555 2556 2557 2558 2559

มูลค่าการใช้จ่าย
(ล้านบาท)

25,000 26,550 33,500 35,100 37,768 40,155 41,012 42,209 43,981

อัตราการขยายตัว
(%)

n.a. 6.2 26.2 4.8 7.6 6.3 2.1 2.9 4.2

2560 2561 2562 2563 2564 2565 2566 2567

มูลค่าการใช้จ่าย
(ล้านบาท)

45,081 45,938 46,549 46,967 40,147 42,235 44,558 45,003

อัตราการขยายตัว(%) 2.5 1.9 1.3 0.9 -14.5 5.2 5.5 1.0
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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รายได้ประจ า
75.2%

เงินออม
16.3%

เงินช่วยเหลือ
จากภาครัฐ

4.7%

อืน่ๆ
2.8%

รายได้พิเศษ
1.0%

แหล่งทีม่าของเงินทีน่ ามาใช้จ่ายในช่วงกินเจ
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พรทีท่่านจะขอในช่วงเทศกาลกินเจ
ส าหรับตัวท่านและประเทศ

• ขอให้พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์              
ทรงมีพระพลานามัยแข็งแรง

• ขอให้มีโชค ร า่รวยเงินทอง มีกิจการรุ่งเรือง เศรษฐกิจดี 

• ขอให้ตนเองและครอบครัวมีสุขภาพร่างกายแข็งแรง ปราศจากโรคภัยไข้เจ็บ

• ขอให้หมดหนีห้มดสิน

• ของให้มีความสุข สมหวัง และประสบความส าเร็จ

• ของให้สังคมมีความสามัคคี บ้านเมืองสงบสุข การเมืองม่ันคง
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ทัศนะของผู้ประกอบการ
ในช่วงเทศกินเจ

ส ารวจวันที ่17 – 23 กันยายน 2567

จ านวนทัง้สิน้ 680 ตัวอย่างทั่วประเทศ

วันที ่26 กันยายน 2567
33



ประเภทร้านค้า

เครือ่งส าหรับ
ไหว้เจ้า
10.0%

เครือ่งปรุง/วัตถุดิบ
ในการประกอบ

อาหารเจ
9.3%

ร้านอาหาร/
ร้านอาหารถุงที่

ขายอาหารเจ
51.4%

ร้านขายผัก/
ผลไม้
13.6%

ร้านสะดวกซือ้
9.3%

ซุปเปอร์มาเก็ต
6.4%
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รูปแบบการช าระค่าสินค้า

เงินสด 72.0% 

โอนเงิน 22.6% 

บัตรเครดิต 4.5% 
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ปี 66 1.0% 



รูปแบบการซือ้ของลูกค้า

ไปซือ้ด้วย
ตนเอง
68.1%

ใช้บริการ 
Delivery

31.9%
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Delivery ร้อยละ

Grab 36.0

Line Man 9.0

วินมอเตอร์ไซต์ 4.0

แพลตฟอร์มอืน่ 8.0

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


37

ท่านคิดว่าผู้บริโภคจะใช้จ่ายในช่วงเทศกาลกินเจ
ปี 2567 เทียบกับปี 2566 จะเป็นอย่างไร

เพิม่ขึน้
21.1

ไม่เปลีย่นแปลง
46.8

ลดลง
32.1

เหตุผลทีท่ าให้การใช้จ่ายลดลง ร้อยละ

ภาวะเศรษฐกิจแย่ลง 42.2

มีหนีส้ินมากขึน้ 24.1

รายได้ลดลง 21.7

ลดค่าใช้จ่าย 10.8

น า้ท่วม 1.2

เหตุผลทีท่ าให้การใช้จ่ายทีเ่พิม่ขึน้ ร้อยละ 

มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของภาครัฐ 
เช่น ดิจิทัลวอลเล็ต

55.9

ราคาสินค้าแพงขึน้ 28.8

ภาวะเศรษฐกิจดีขึน้ 11.9

ได้โบนัสเพิม่ 1.7

ธุรกิจได้ก าไรเพิม่ขึน้ 1.7

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


38

ท่านคิดว่าผู้บริโภคจะซือ้ของ (จ านวนชิน้) 
ในช่วงเทศกาลกินเจ ปี 67 เทียบกับปี 66 จะเป็นอย่างไร

ลดลง
34.6%

ไม่เปลีย่นแปลง
47.5%

เพิม่ขึน้
17.9%

ปี 66 20.7% 

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ท่านคิดว่าระดับราคาสินค้าในช่วงเทศกาลกินเจ
ปี 2567 เทียบกับปี 2566 จะเป็นอย่างไร

แพงขึน้มาก
12.1%

แพงขึน้เล็กน้อย
45.7%

ไม่เปลีย่นแปลง
42.1%
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40

ท่านคิดว่าบรรยากาศในช่วงเทศกาลกินเจ 
ปี 67 เทียบกับปี 66 จะเป็นอย่างไร

คึกคักมากกว่า
15.7%

ไม่เปลีย่นแปลง
55.0%

คึกคักน้อยกว่า
29.3%
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